T. 3 El (SN) SUJETO

« EN CAPITULOS ANTERIORES...

« Aprendimos que ...para tener una
ORACION debiamos tener

Uno o mas verbos en forma personal
(conjugados)
« Ademas, aprendimos que una ORACION
esta formada por dos sintagmas...
Un SN funcionando como SUJETO
Y
Un SV funcionando como PREDICADO




e ¢;CoOmo se llamaba la prueba que
demostraba que un sujeto sospechoso era
efectivamente el sujeto de esa oracion?

 Prueba de la concordancia

¢,Recordais los pasos?

e 1° Localizabamos el verbo de la oracion:

Acudieron a la manifestacion cien mil
personas

» 20 Distinguiamos el N°y la PERSONA del
verbo:

AcuHieron a la manifestacion cien mil
personas

(32 PERSONA DEL PLURAL)




« 3% Buscabamos un sospechoso de ser
sujeto (para serlo, debia...concordar en N°
y PERSONA con el verbo localizado):

Acudieron a la manifestacion “cien mil
personas”

(32 P. PLURAL

N—rf’

(32 P.
PLURAL)

e 4° Cambidbamos el N° del verbo
(SOLO EL NUMERO -SINGULAR/PLURAL)

Acudieron a la manifestacion cien mil

perFonas
32 pers. PLURAL

Acudio a la manifestacion cien mil personas
32 pers. SINGULAR

(Y leiamos la oracién resultante: ¢ Suena
bien?
- ¢, Qué tenemos que hacer ahora si no




e 5% Lo que haciamos si no sonaba bien
era...

« CONFIRMAR QUE NUESTRO
SOSPECHOSO EFECTIVAMENTE ES EL
SUJETO DE LA ORACION (PORQUE
NUCLEO DE SUJETO Y NUCLEO DE
PREDICADO ...

« HAN DE IR DE LA MANO: Acudio6 a la
manifestacion una persona)-
Acudieron a la manifestacion cien mil

(Determinante) Nucleo (Complemento)
-Articulo Sustantivo -Adjetivo calificativo
- Adjetivo determinativo Pronombre -Sintagma
Preposicional
Palabra (Preposicion+SN)
sustantivada
El viajero  pritanico  legoa
destino
Estos animales de la pelicula son
Ellos cantan

El madrugar no gusta
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2. Sujeto léxico y sujeto
gramatical

- Podemos hacer dos afirmaciones
rotundas:

1. Todas las oraciones tienen Sujeto
Gramatical

¢, Recuerdas qué otra cosa es imprescindible

y tienen todas las oraciones?
2. Si, todas las oraciones tienen Verbo

¢, Donde crees que tendremos que buscar

entonces el SUJETO GRAMATICAL?




« Efectivamente, el sujeto gramatical viene
dado por las desinencias verbales
(NUMERO Y PERSONA) que nos
permiten saber a quién se refiere la forma
verbal:

Montaron alli-una tienda
32 PERS. PLURAL Sujeto

Gramatical

¢ Tendran tambien todas las
oraciones un Sujeto Lexico, es decir,

 Observemos esta oracion :

* Montaron alli una tienda
32 PERS. PLURAL— Sujeto Gramatical

« ¢ Hay algun SN visible que pueda realizar
la funcion de sujeto (32 pers. PI
Ellos/Ellas) ?

* NO
e Por tanto:

» Todas las oraciones tienen sujeto
gramatical




» Cuando las oraciones NO tienen sujeto
léxico HAY DOS OPCIONES:

a)Si gracias al sujeto gramatical y al
contexto, podemaos recuperar el sujeto no
expreso... ESTAMOS ANTE UN SUJETO
ELIPTICO:

. Permangcieron hasta el 19 de octubre alli.
32 PERS. PL

S.E liptico(Ellos/los tripulantes del Fram ) Permanecieron
hasta el 19 de octubre alli.




b) OJO!! Algunos verbos, por su propia
naturaleza, no admiten sujeto léxico...asi
gue, aunque si hay sujeto gramatical, no
podremos recuperar ningun sujeto léxico.

ESTAMOS ANTE UNA ORACION
IMPERSONAL.:

 Habia nevado toda la noche
32 pers. SINGULAR

3. Oraciones impersonales

« Habia nevado toda la noche
32 pers. SINGULAR

FIJEMONOS EN DOS COSAS DE ESTA ORACION:
- Que nadie en concreto puede hacerse

cargo de la accion “nevar”, es decir, el
verbo no admite sujeto léxico.

- Que el verbo esta en 32 persona del
singular




3.1. Tipos de oraciones

Impersonales
Tipos de oraciones Ejemplos
1. Con verbos en 32 persona del Habia nevado toda la

. . h
Singular que se refieren a noche

FENOMENOS DE LA NATURALEZA  Liovi6 en Asturias el fin

2.Con el verbo HACER en 32 Hacia mal tiempo
persona del Singular siempre y Hizo un dia estupendo
cuando se refiera al tiempo
3. Conelverbo HABER en 32 No habra regreso para los
persona del singular como verbo e R

4. Con SE + verbo en 32 persona del Se trabaja poco en Suiza
(en general,

singular con sentido generalizador . )




